
１　調査目的

２　調査対象

　工学部生（令和５年１月１日現在　1,456名）

３　調査方法

　学生に対し、学内メール及びWebClassで回答用Formを周知

４　回答率

　26.6%（前回回収率37.8%）

（１）学年

機械 知能 電気電子 情報システム 電子・情報 環境 生物 医薬品 計

1年生 17 39 16 20 20 20 32 164

2年生 9 16 8 9 12 10 14 78

3年生 12 15 6 10 23 11 3 80

4年生 6 9 11 11 7 3 47

その他 2 3 3 7 1 3 19

計 46 82 30 39 14 73 49 55 388

（２）性別

機械 知能 電気電子 情報システム 電子・情報 環境 生物 医薬品 計

男性 41 68 29 29 13 47 5 14 246

女性 4 8 1 9 0 22 30 40 114

回答しない 1 6 0 1 1 4 14 1 28

計 46 82 30 39 14 73 49 55 388

（３）居住形態

機械 知能 電気電子 情報システム 電子・情報 環境 生物 医薬品 計

家族等と同居 21 30 10 15 1 35 25 24 161

1人暮らし 25 52 20 24 12 38 23 31 225

その他 0 0 0 0 1 0 1 0 2

計 46 82 30 39 14 73 49 55 388

令和４年度　学生生活実態調査　集計結果（概要）

　学生の学習時間確保、教育改善、単位不足者対策等の方策を検討するため、学生の生活実態を把握する目的により実

施する。

５　回答者の属性



６　学修について

（１）　大学の授業で分からないことがあったとき、どうしますか？

（２）　テスト期間以外に、レポートや課題にどのくらい時間をかけますか？

（平日）

（休日）

授業の不明点は、インターネットで調べる学生が最多

テスト期間以外にレポートや課題にかける時間は、平日は1時間、休日は2時間の学生が最多
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（３）自主的な予習・復習に、授業時間以外に1日平均どのくらい時間をかけますか？

（平日）

（休日）

自主的な予習・復習時間は、平日と休日ともに３０分未満の学生が最多

201

126

39

11

2

9

0 50 100 150 200 250

30分未満 

1時間ほど

2時間ほど

3時間ほど 

4時間ほど

5時間ほど

人数

授業時間以外に、自主的な予習・復習にかける時間（平日）

150

125

57

33

9

14

0 20 40 60 80 100 120 140 160

30分未満 

1時間ほど

2時間ほど

3時間ほど 

4時間ほど

5時間ほど

人数

授業時間以外に、自主的な予習・復習にかける時間（休日）



（４）テスト期間中、授業時間以外に1日どのくらい勉強しますか？

（平日）

（休日）

テスト期間中の勉強は、平日2時間、休日5時間の学生が最多
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（６）去年の後期に比べ、試験勉強時間はどう変化しましたか？

（５）　去年の後期に比べ、自主勉強時間はどう変化しましたか？
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（７）今は対面授業がメインですが、オンライン授業の回数を増やしてほしいですか？

（その他の意見）

・天候など状況と場合によっては増やしてほしいです。

・オンラインと対面両方のハイブリッド型講義を望みます。

（８）　主にどこで勉強していますか？

（平日）

（休日）

半数以上の学生が、対面授業メインの現状に満足している

平日、休日ともに自宅で勉強する学生の割合が高い

今のままでよい
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７　生活について

（１）1週間のうち、以下の活動にどのくらいの時間を使いますか？

（部活動・サークル）

（ボランティアなどの社会活動）
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（２）１週間にどのくらいアルバイトをしますか？

（３）いつアルバイトをしていますか？

（平日）

（休日）
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（４）食事の頻度

18　睡眠時間

昼食・夕食に比べ、朝食を食べない学生が多い
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